

ГАЕВСКИЙ П. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГАЕВСКИЙ Петр Михайлович, родился в 1881. Получил высшее техническое образование, инженер-геолог. Работал геологом в Хибинах. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. 19 января 1929 — арестован и заключен в тюрьму.

В июле 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась его жена, Маргарита Евгеньевна Гаевская.

«4 июля 31 г~~ода~~.
Ленинград

По примеру многих и многих обращаюсь и я к Вашему добруму сердцу, глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Мой муж — инженер Гаевский Петр Михайлович — арестован с 19 янв~~яря~~ 29 г~~ода~~ органами ГПУ по ордеру из Москвы; обвиняется по 58 ст~~атье~~ п~~ункты~~ 6 и 7. Только 23-го мая с~~его~~ г~~ода~~ мне сказали в ГПУ, ч~~то~~ следствие окончено, и дело, "вероятно", пойдет в Москву на разрешение. Ничего другого пока не говорят.

Так много приходится слышать о том, как многие жены не успеваю проститься с мужьями или передать им деньги и вещи, ч~~то~~ я оч~~ен~~ьюсь, ч~~то~~ и со мной произойдет то же самое.

Завтра вышлю Вам почтой 4 р~~убля~~ на телеграфные расходы. Оч~~ен~~ю прошу, если сможете ч~~то~~-либо узнать, телеграфировать мне, какой приговор вынесен мужу. Мой адрес для телеграммы: Ленинград, Ждановская улица 3, (слово "улица" необходимо, т~~ак~~ к~~ак~~ есть и "набережная" под этим же названием) Гаевской.

Мой муж крупный специалист, принес своими обширными познаниями и редкой трудоспособностью и бескорыстной честностью много пользы стране (как напр~~имер~~, летом перед арестом — в 29 г~~оду~~ открыл богатейшие месторождения Хибинских апатитов), вины за собой никакой не знает.

Вот уже 2 года 5 мес~~яце~~ он лишен свободы; все это время абсолютно ничего не делает... И это тогда, когда страна кипит, к~~ак~~ в кotle, когда самый неквалифицированный работник и тот признан крайне необходимым... Мужу уже почти 50 л~~ет~~, на вид он совсем старик, и только необыкновенная сила его духа и крепкая воля сохранили его. И все-таки зубы почти погибли, по телу пошла сыпь от недостатка витаминов, вероятно.

Именно такие руководители в нашей жизненной горячке и нужны, забывающие о себе и ставящие дело, прежде всего, на первое место. А вместо этого он медленно, но верно превращается, неизвестно зачем, в инвалида.

К~~ак~~ характеристика мужа — в одиночке, не имея ни бумаги, ни карандаша, в уме переводил стихами "Фауста" с нем~~ецкого~~ на русск~~ий~~. После я передала ему все нужное, и он закончил свою 10 летнюю работу над "Фаустом" в тюрьме. Когда в сент~~ябрь~~ 30 г~~ода~~ его увезли в Москву, там у него отобрали этот труд. Сейчас муж находится в "Крестах" (Арсенальная наб~~ережная~~, 5, I корп~~ус~~, кам~~ера~~ 746, Ленинград). Хочу верить в конечную справедливость. Заранее большое спасибо за телеграмму.

Маргарита Гаевская.

Обр~~атны~~ий адр~~ес~~: Ленинград, Ждановская улица, 3, кв. 4, Марг~~арита~~ Евген~~ьевна~~ Гаевская¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 637. С. 164. Автограф.